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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 3. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 
15.10.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, 
Vereinszimmer von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr durch. 
 

 

Teilnehmerliste 

 
 

stimmberechtigt: 
 

Mitglied 
 
Tobias Köppe  

Jörg Lieder  

Manfred Lüdecke   

Daniel Roi  

Rico Schaflik  

Marcel Urban  

Helga Soltész  

Ortsbürgermeister/in 
 
Uwe Bruchmü ller  

 
 

abwesend: 

Mitglied 
 
Ralf Saalbach  

 

 

 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 15.10.2019, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit  
 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
 

  

   

3    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 
 

  

   

4    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 
 

  

   

5    Volkstrauertag/Seniorenweihnachtsfeier/Thalheim(er) treffen 2020 
 

  

   
6    Brauchtumsmittel 2020 

 
  

   

7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

  

   
8    Schließung des öffentlichen Teils  
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Bruchmüller, eröffnet die 3. Sitzung des 
Ortschaftsrates und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung fest. Es sind zu Beginn 7 stimmberechtigte Mitglieder und der 
Ortsbürgermeister anwesend; somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.         

 
 
 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung 

  

 
 

 Da die Niederschrift vom 04.09.2019 noch nicht vorliegt, wird der 
ursprüngliche TOP 3 von der TO genommen und der Ortsbürgermeister 
lässt über die so geänderte Tagesordnung abstimmen. 
     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 
Ja 8  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Ortsbürgermeister, Herr Bruchmüller, gibt folgende aktuelle 
Mitteilungen: 
- 29.08.2019 informationsreiche Veranstaltung zur Ansiedlung Fa. Farasis  
- 650-Jahrfeier 
- Stabwechsel bei der Thalheimer Feuerwehr; Herr Manfred Lüdecke 
übergab 
   an Herrn Daniel Lüdecke 
- 26.10.2019 Herbstspaziergang mit dem OB 
- Kritik am Einsatz der Fa. Ontras (Lärmbelästigung) 
 
Die stellv. Ortsbürgermeisterin, Frau Soltész, informiert aus der letzten 
Dienstberatung wie folgt: 
- Verkehrssperrungen  
- Information zum Mulderadweg, insbesondere Abschnitt Jeßnitz-Bobbau 
- Wildschweineinbruch im OT Greppin – Einsatz des Stadtjägers- 
- Verein „Reudener Naturschutzbund e.V.“ gegründet 
- Anhörung zum Beschluss zur Gewässerumlagesatzung  
     

 
 
 

zu 4  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 
  

 

 

 Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
     

 
 
 

zu 5  Volkstrauertag/Seniorenweihnachtsfeier/Thalheim(er) treffen 2020 
  

 
 

 Herr Bruchmüller unterbreitet folgenden Vorschlag: 
Anlässlich des Totensonntags könnte 14:00 Uhr ein Gottesdienst und 15:00 
Uhr die Ehrung am Grabmal der Kriege zum Volkstrauertag mit einer 
kulturellen Umrahmung durch die Musikschule stattfinden. 
Die Ortschaftsräte einigen sich darauf. 
Weiterhin legen sie den 10.12.2019, 15:00 Uhr, für die 
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Seniorenweihnachtsfeier fest. 
Herr Köppe  informiert über die bisherigen Aktivitäten bezüglich des 60. 
Thalheim-Treffens. 
Das an alle Vereine und Interessengruppen von Thalheim versandte 
Schriftstück wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.  
     

 

zu 6  Brauchtumsmittel 2020 

  
 

 
 Nachdem Herr Bruchmüller als Orientierung die Listen für die 

Ausreichung der Brauchtumsmittel aus vergangenen Jahren verteilt hat, 
tauschen die Ortschaftsräte Vorschläge für die weitere Verfahrensweise aus.  
Letztlich einigt man sich, dass bis zum 30.11.2019 der Bedarf an 
Brauchtumsmitteln für Veranstaltungen angemeldet werden soll.  
Es soll im OR Thalheim am 20.11.2019 entschieden werden, ob im Jahr 
2021 ein T(h)alheim-Treffen organisiert werden soll. 
Es wird darauf hingewiesen, dass vom 01. – 03.05.2020 die Thalheimer 
Feuerwehr ihren 90. Jahrestag begehen wird. 
     

 
 
 

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  
 

 
 Folgende Sachverhalte sollen durch die Verwaltung bearbeitet werden: 

- Reparatur oder Erneuerung der Umzäunung am Friedhof Thalheim (Gefahr 
durch Wildschweine) 
- Prüfung des Aufstellens von Bänken in der Rudolf-Breitscheid-Straße und 
in der Sandersdorfer Straße; Begehung am 20.11.2019, 16:00 Uhr (vor der 
Ortschaftsratssitzung) mit dem zuständigen Mitarbeiter der Verwaltung.     
     

 
 
 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 

 
 Der Ortsbürgermeister schließt um 19:30 Uhr den öffentlichen Teil der 

Sitzung und lässt die Nichtöffentlichkeit herstellen.  
 
     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Uwe Bruchmüller 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
Kerstin Weber 
Protokollantin in Abwesenheit 
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